



Finansira  
Evropska unija

## Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu 2 ReLOaD 2



u partnerstvu sa Općinom Novo Sarajevo

### Izveštaj o održanom trećem mentorskom sastanku u okviru Javnog poziva za predaju projektnih prijedloga u sklopu projekta Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu (ReLOaD) u općini Novo Sarajevo

U okviru Javnog poziva za organizacije civilnog društva/nevladine organizacije za predaju prijedloga projekata koji se organizuje u sklopu projekta „Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu“ (ReLOaD)<sup>1</sup> u partnerstvu sa Općinom Novo Sarajevo, u utorak, 28. novembar, 2023. godine u trajanju od 10.30 do 13.00 sati održan je treći mentorski sastanak za zainteresovane predstavnike/ce organizacija civilnog društva (OCD). Sastanku je, pored mentorice i predstavnice Općine Novo Sarajevo, prisustvovalo ukupno **jedanaest predstavnika/ica OCD iz 11 OCD-a (7 žena i 4 muškaraca)**. Većina prisutnih predstavnika OCDa donijeli su logičku matricu na konsultacije s mentoricom.

Zaključci sa treće mentorske sesije proizašli iz diskusije i komentara na pripremljenu projektnu dokumentaciju su sljedeći:

- Pitanja u vezi sa javnim pozivom se mogu postaviti putem **e-mail adrese [registry.ba@undp.org](mailto:registry.ba@undp.org)** sa naznakom za ReLOaD2 projekat. Pitanja se mogu postavljati do **08. decembra 2023. godine**. Odgovori na upite će biti dostavljeni u pisanoj formi unutar tri radna dana od primanja upita.
- Za ovaj javni poziv dužina trajanja projekta može biti **od 6 do 10 mjeseci** (februar-novembar 2023). Trajanje projekta kraće od 6 mjeseci je eliminatorno.
- Projekat treba imati **kontinuitet** (svaki mjesec implementacije treba da se planira neka projektna aktivnost). Ukoliko projekat nema kontinuitet, to može biti eliminatorni razlog za odbijanje prijedloga projekta.
- Minimalna vrijednost projekta je 10 000 KM za ovaj javni poziv. Vrijednost budžeta manja od ove propisane minimalne vrijednosti je eliminatorna.
- Grantom koji se dodjeljuje u okviru ovog poziva mogu se finansirati **administrativni troškovi** (ljudski resursi, putovanja/ prevoz i kancelarijski troškovi) u maksimalnom **iznosu do 30%** od ukupnog budžeta. Iznos traženih sredstava za **kupovinu opreme** i rekonstrukciju ne može u kumulativnom iznosu prelaziti **30% od ukupnog budžeta**, dok iznos traženih sredstava za troškove **vidljivosti** u kumulativnom iznosu **ne može prelaziti 5%** od ukupne vrijednosti budžeta.
- Neophodno je **opisati svaku budžetsku stavku** u Aplikacionoj formi pod naslovom 12.
- **Koncept projektne ideje** treba da je jasan i predstavljen kroz sva 4 dokumenta prijedloga projekta na isti način (**Logička matrica, Plan aktivnosti, Budžet i Aplikaciona forma prijedloga projekta**).
- 4 pomenuta dokumenta trebaju biti **koherentni** (usaglašeni).

<sup>1</sup>Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu (ReLOaD) finansira Evropska unija (EU), a provodi Razvojni program Ujedinjenih naroda (UNDP).



Finansira  
Evropska unija

## Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu 2 ReLOaD 2



- Ponovljeno je još jednom važnost **saglasnosti relevantnih institucija** (ako se radi o sadnji medonosnog drveća važno je da onaj ko gazduje zemljištem izda odobrenje da se ta aktivnost može odvijati na toj parceli) ili kao pisma podrške menadžmenta škola ukoliko će se raditi sa mladim u školama (za rad u školama kao npr. formiranje sekcija ekologije neophodna je saglasnost Ministarstva obrazovanja KS).
  - **Kvantitet i opis** ciljne grupe treba biti jasno prezentiran u aplikacionoj formi. Svaka **ciljna grupa** treba da je **odabrana sa svrhom** i da se vidi jasna poveznica u odabiru ciljnih grupa (korisnika). (Ako su u projektu ciljne grupe djeca i roditelji i starije osobe – treba biti jasno objašnjeno zašto su ove grupe odabrane i koja je korist za njih da su zajedno u projektu kao i dalji pozitivni uticaj na zajednicu koji će nastati odabirom ovih ciljnih grupa)
  - Izazov svih pregledanih LM projekata je predstavljena hijerarhija ciljeva (rezultat, specifični cilj i opći cilj). Stoga još jednom naglašavamo:  
Svaki projekat ima definisanu hijerarhiju ciljeva – **sveukupni cilj projekta** (projekat doprinosi ovom cilju, koji je vezan za javni poziv i strategije), **specifični cilj** (krajnji projektni cilj) i **rezultate** (direktna kontrola projektnog menadžmenta).  
**Rezultati** su ključna postignuća nastala kao proizvod projektnih aktivnosti. Kada se **isporuče rezultati** desiće se **specifični cilj projekta**.  
**Aktivnosti** su konkretni zadaci ili radnje koje je potrebno izvršiti da bi se postigli željeni rezultati. Aktivnost se iskazuje u glagolu u infinitivu (kupiti, posaditi, organizirati, napisati, razviti priručnik, napraviti...).
- Indikatori** opisuju **ciljeve projekta** na operativno mjerljiv način. Indikator treba biti **specifičan, mjerljiv, dostižan, relevantan i vremenski određen (SMART)**. Svaki projektni cilj ima minimum jedan indikator. Indikatori su unikatni i ne mogu se ponavljati tj. **dva cilja ne mogu imati isti indikator**.
- Polazište** je vrijednost indikatora u momentu kada se priprema prijedlog projekta. **Objektivno mjerljivi indikator** (druga kolona logičkog okvira) govori o istom fenomenu (promjeni) kao i polazište s tim što je vrijednost ciljanog indikatora drugačija. Pretpostavke i preduslovi su vanjski faktori koji utiču na implementaciju projekta. Ciljne grupe ne mogu biti dio pretpostavki, jer oni nisu vanjski faktor (dio su projekta).

**Četvrti sastanak sa mentoricom** će biti organizovan **1. decembra 2023.** godine **od 10,30 sati u Velikoj sali Općinskog vijeća (zgrada Općine Novo Sarajevo, Zmaja od Bosne 55).**

Zainteresovani učesnici svoje prijave za mentorsku sesiju mogu dostaviti na e-adresu: [lora.martic@undp.org](mailto:lora.martic@undp.org).